

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Долгановой Яны Алексеевны на тему  
«Оценка и прогнозирование индикаторов обеспечения экономической безопасности  
регионов (на примере Приволжского федерального округа)»,  
представленной в диссертационный совет Д 002.138.02 созданный на базе  
Федерального государственного бюджетного учреждения науки  
Институт проблем рынка Российской академии наук  
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –  
Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)

Экономическая безопасность страны и входящих в нее регионов неразрывно связаны между собой. Исследование сущностной характеристики экономической безопасности региона позволяет выделить основные факторы и индикаторы, ее обеспечивающие, и обосновать базовые принципы прогнозирования и регулирования возможных и существующих рисков в целях недопущения перерастания рисков в реальные угрозы.

В рецензируемом автореферате достаточно четко определены объект, предмет, цель исследования, поставлены конкретные задачи. Концепция диссертационного исследования заключается в последовательной разработке теоретико-методических положений и выработке практических рекомендаций, позволяющих совершенствовать инструментарий оценки и прогнозирования индикаторов обеспечения экономической безопасности регионов и территорий. На защиту вынесено 5 положений, которые достаточно подробно для объема автореферата, раскрыты в его содержании.

Представляет несомненный интерес авторский подход по моделированию управления взаимодействия федеральной и региональной политики обеспечения экономической безопасности в единой системе инструментов и индикаторов стратегического планирования и прогнозирования.

Апробация положений, выносимых на защиту, состоялась как на международных и Всероссийских научно-практических конференциях, так и при участии автора в разработке ряда стратегических документов социально-экономического развития Пермского края и города Перми.

В качестве замечания необходимо отметить следующее: отсутствие в автореферате графически представленного заявленного алгоритма управления экономической безопасностью для региона в условиях трансформации пространственной структуры Российской Федерации снижает наглядность выводов соискателя по данному пункту научной новизны. В связи, с чем не возникает четкого понимания о реализации данного

алгоритма в практической деятельности органов управления на региональном уровне. Указанное замечание не носит принципиального характера и не снижает ценности проведенного исследования.

В целом, автореферат диссертации написан корректным научным языком и достаточно хорошо технически оформлен. По материалам исследования опубликовано 34 научные работы. Публикации, 7 из которых в изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки РФ, соответствуют теме диссертационного исследования. Прделанная автором работа заслуживает внимания, полезна с теоретической, методической и практической точек зрения.

Актуальность, научная новизна и практическая значимость диссертационного исследования Яны Алексеевны Долгановой несомненны. Работа представляет собой законченное исследование, а ее результаты обоснованы на современном научном уровне, доведены до практической реализации и соответствуют уровню кандидатской диссертации по рассматриваемой специальности. Автореферат диссертации составлен с соблюдением установленных требований, дает адекватное представление о работе.

Таким образом, можно заключить, что диссертация отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор – Яна Алексеевна Долганова заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Отзыв составил

Ведущий научный сотрудник лаборатории  
Стратегии экономического развития Федерального  
государственного бюджетного учреждения науки Центрального  
экономико-математического института Российской академии наук  
(ЦЭМИ РАН)

Кандидат экономических наук, Р.А.Иманов

Адрес: 117418 Москва, Нахимовский проспект, 47.

Тел.: +7-499-129-08-11

E-mail: director@cemi.rssi.ru

Подпись Иманова Рафаила Ариф оглы  
верна:

09.09.2019

Ведущей инспектор  
Отдела кадров ЦЭМИ РАН,



Веревкина Е.В.